属州版弘

孩子放学早学校可托管 家长下班晚能晚点去接

《莲都区推行小学放学后校内托管服务工作实施方案》下周一开始实施

阅读提示

备受关注的《莲都区推行小学放学后校内托管服务工作实施方案》 已出台,下周一起将全面实施。校内托管服务以学生自主活动为主,主要是组织学生在校园内自主阅读、课后作业、体育锻炼、社团活动等。

□ 记者 吕恺 通讯员 章媚

本报讯 孩子下午3点多放学,家长下午5点下班,这一两个小时的时间差可难倒了不少家长。记者昨天从莲都区教育局了解到,为切实解决中小学生课外负担过重问题,着力解决小学"放学早、接送难"矛盾,备受关注的《莲都区推行小学放学后校内托管服务工作实施方案》已出台,下周一起将全面实施。

托管时间: 下午放学后至机关单位下班时间

目前,校外机构提供的托管服务普遍存在设施简陋、收费偏高、服务管理质量偏低、人员素质良莠不齐等问题,有的还存在安全隐患。为解决小学"放学早、接送难"矛盾,莲都区教育局、区发改委、区财政局、区人社局、区市场监管局等单位联合制定出台《莲都区推行小学放学后校内托管服务工作实施方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》内容,小学放学后校内托管服务是指在学校完成正常的教育教学任务之外,基于学生家长自愿,针对确实有接送困难的家庭,由学生所在学校为主,具体承担的具有公益性、非普遍性的托管服务。校内托管服务不属于基本公共服务范畴,但它是体现教育为民服务、政府为民办实事的一项重要举措。学校要为有刚性需求的学生家庭提供基本的托管服务,努力做好让家长放心的事。

小学托管对象为放学后家长无法及时接送、对托管有刚性需求的本校学生。具体的托管服务时间为每周安排五天(节假日除外),原则上为下午放学后至机关单位下班时间(鼓励延后15分钟等候家长将学生接回)。

托管内容: 以学生自主活动为主

记者了解到,各所学校可根据参加托管的学生实际人数、管理方式等因素组班,人数较少的可以跨年级、跨班级统筹安排。每个托管班安排 35 人左右,并配备一名服务人员负责管理。每所学校(校区)至少安排一名中层以上干部、一名保安和一名值周教师参与管理(以 12 个班为基础,每增加 12 个托管班再增加一名值周教师)。同时,学校也要建立规范的管理制度,责任落实到人。

那么,校内托管的时间里,学生都干些什么呢?莲都区教育局的工作人员介绍,校内托管服务以学生自主活动为主,主要是组织学生在校园内进行自主阅读、体育锻炼、社团活动,做课后作业等。学校面向全体学生的拓展性课程活动和部分学生参加的校艺术队、体育队等不属于校内托管服



务范畴。

值得一提的是,在托管时间内,学校老师要切实做到不上课、不集中辅导、不加重学生课业负担。同时,学校也将落实托管服务"日日查、及时清"的管理制度,每天有检查、有记录,及时反馈存在的问题,确保托管服务落实到位。

托管费用: 将制定统一标准

据了解,校内托管服务坚持公益性,采取 财政补贴、收取服务性费用等相结合的方式 筹措经费。服务性收费坚持成本补偿和非营 利原则核定标准,相应费用由学生家庭负担。

经过相关部门的调查和讨论,莲都区所 有有刚性需求的小学校内托管服务费用将 制定统一标准,对经济困难家庭学生参加校 内托管服务的,学校可参照学生资助政策予 以支持。

例如低保家庭子女、低收入家庭子女、 建档立卡家庭子女、精准扶贫家庭子女、烈 士家庭子女、福利机构监护的未成年子女、 五保供养的未成年子女、残疾学生参加校内 托管服务的,凭有效证件可免收托管服务 费,由财政给予补贴。

如何报名: 由家长自愿提出书面申请

这几天, 莲都区的多所学校都在发布相关的信息。有托管需求的学生由家长自愿提出书面申请, 经班级初审, 学校核准、统筹安排的机制参加托管服务。具体的流程如下:

自愿申请。根据学校设置的申请条件,由家长自愿提出参加托管服务申请。每学期申请一次,原则上参加托管的时间应为一学期。

班级初审。班主任根据申请条件,对班 级内自愿申请参加托管服务的学生进行资 格初审,将符合申请条件的学生名单汇总报 学校复审。

复审公示。学校根据申请条件,对申请人的资格进行复审,对符合参加托管服务的学生名单进行公示。

名单确定。经学校核准、公示,符合条件的 学生由家长与学校签订托管服务安全责任书, 明确责任与义务,并正式确定托管学生名单。

场地安排。学校应根据参加托管的学生 人数,合理安排教室、专用教室、图书室等托 管场地,场地外应张贴醒目的标识,便于统一 管理。

落实教师。参与托管的教师应相对稳定, 并配证上岗。管理教师的姓名、照片等需在校 务公开栏内公示,便于家长联系及学校检查。

■微友观点

昨天,晚报官微推送了相关的报道, 家长们都纷纷表达了自己对于放学后校 内托管的看法。

微友美云:这项服务真好,点赞! 微友"yellow":老师也挺辛苦的,早 上那么早,中午晚上都托管,没有午休时间,现在晚上也推迟下班时间了。

微友"娃娃妈":等这一刻好久了,真棒,辛苦老师们了!

微友"猫小熊":家长托管的需求很大!老师也真的很辛苦!别人羡慕老师有寒暑假,作为曾经的老师,我都跟他们说不用羡慕,老师是把一年的工作量压缩到几个月高强度的完成了。

微友"小芳":希望可以在学校做好 作业应该比在外面的补习班会好吧!可 以交补习费! 社会主义 核心 价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 **亚**等 公正 法治 爱国 敬业 诚信

一版编辑

值班编委

友善